

卖剪纸筹钱救患病弟弟

19岁女生一心为父母分忧

□晚报记者 王凯

本报讯 1月7日9时，周口幼师师范学院19岁女生李婉君在郑大一附院门前卖自己的剪纸作品。她已经这样做了4天，目的是为了救患尿毒症的弟弟，为父母分忧。

李婉君的弟弟今年12岁，身患尿毒症，在住院期间又感染上肺炎，短短十天花费27万元，家里债台高筑。

因为李婉君在郑大一附院照看弟弟时手机被偷走，所以周口晚报记者首先联系到她的父亲。周口晚报记者被告知李婉君正在外面卖剪纸，还没有回来。

当天中午，周口晚报记者和李婉君取得联系。“我1个月前刚学习了剪纸，本来打算用于自己热爱的幼师事业上，没想到却用在了救弟弟的事上。”李婉君说，她在照看弟弟时，没事就剪几张，晚上回到出租屋也剪一些，一天能剪五

六张。

“这些剪纸没有固定的价格，路人都是随心意给，给多少都行。”李婉君说，当天卖得不错，一位路人一下子买了6张，给了60元钱。

李婉君说，弟弟的胳膊、腿、脖子上到处都是针眼，腿瘦得只剩下骨头。在病痛折磨下，弟弟哭求妈妈救救他，要不就让他去死。说到这里，李婉君哽咽了。

李婉君说：“弟弟刚搬到普通病房，继

续治疗肺炎，换肾的事还要暂缓，但是我已经做好了换肾的准备。”

谈起以后的打算，李婉君告诉周口晚报记者，因为天气寒冷，在外面站久了冻得发抖，卖剪纸已不能继续下去。她还想其他办法救弟弟。

李婉君的班主任王东伟老师讲，李婉君是一个很文静的女孩，在校成绩很好。师生们得知李婉君的家庭情况后，自发为她捐了2050元钱。



周口大闸：新年有了新气象

经过1个多月的努力，1月7日，周口大闸维修工程基本完工，整个大闸看上去焕然一新。据悉，这是时隔6年后，周口大闸受到的又一次精心“保养”。

晚报记者 张志新 摄

商水县汤庄乡实施互联网工程

家长打开手机就能“看”在校孩子

□晚报记者 马治卫 通讯员 戚二中 赵红超

本报讯 家长打开手机就能查看孩子在教室学习的情景。周口晚报记者昨日获悉，随着互联网工程的顺利实施，商水县汤庄乡中心校在该县率先实现教育管理“一张网”，让孩子与父母沟通有了新方式。

日前，商水县汤庄乡第一小学的校园和教室内都安装了数字摄像机。这些数字摄像机与教室内的多媒体电视连接。通过网络技术，父母输入该乡中心校设置的密码和账号，就能看到孩子在校园的活动情

况。同时，孩子通过教室内的多媒体电视，也能看到父母。

汤庄乡中心校负责人戚二中介绍，该乡投资21万元在全乡22所中小学的各个教室、功能室、大门及校园内，均安装了数字摄像机，并与教室内的多媒体电视连接，通过网络技术实现了“班班通”、“校校通”，全乡教育管理实现了“一张网”。这样，全乡4200多名师生不但可以享受优质的网络教育资源，家长还可随时通过手机查看孩子在教室学习的情景。

“秀才保安”李新华

□晚报记者 马治卫 文/图
实习生 许亭亭

李新华今年60多岁，在商水县直二小当保安。他痴迷画画、写字，还会唱歌、唱戏，被大家称为“秀才保安”。

李新华是商水县城关乡干河沿行政村村民，早年干过建筑、下过煤井、收过废品。2010年，经人介绍，他在商水县直二小当了保安。他在履行保安职责之余潜心作画，并把它们赠给绘画爱好者和师生。

昨日上午，周口晚报记者见到李新华时，他正与同事谈论挂在学校门口小黑板上的新作。“我习惯把自己画的画挂在学校门口的小黑板上，让大家欣赏。这样不仅可以陶冶情操，而且也方便大家点评。”李新华说，他已经这样做了好几年。

《凤凰呈祥》《鹰击长空》《松鹤延年》《喜鹊闹梅》……在保安室，周口晚报记者见到了李新华近几年精心创作的作品。他把这些作品装订成册，分为风景、人物和动物三大类。李新华说，在这些作品中，他最喜欢去年暑假创作的《孔子》。“我特别崇拜名人和伟人，因此经常用画来抒发情感。”李新华说。

谈起成长经历，李新华说，他小时



李新华展示自己创作的《孔子》

候爱好广泛，不但喜欢画画，而且爱写毛笔字、楷体字，并且会唱歌、唱戏，尤其爱唱京剧和豫剧。“我上小学一年级时，就会画水杯、茶瓶等物品。后来，我跟着爱画画的哥哥学画动物。”李新华说，遗憾的是，他后来因生活所迫，没有在这方面发展下去。今后，他将继续努力，创作更优秀的作品。

损坏宾馆物品咱得主动赔偿

□晚报记者 张志新 实习生 王吉艳

出门在外，住宾馆是一件非常平常的事情。如果损坏了宾馆房间里的物品，而宾馆客服人员没有发现，你会主动赔偿吗？市民彭勇遇到这种事情，就会主动赔偿，彰显了应有的文明。

今年37岁的彭勇，是周口一家医药公司的销售人员，经常出差。2015年12月，他到开封出差，住在当地一家宾馆。他坐在床上吸烟时，一不小心用烟头把床单烧了一个小洞。

第二天办理退房手续时，虽然宾馆客服人员没有发现床单被烧一个洞，但彭勇主动提及此事，表示愿意赔偿。客服人员听了彭勇的话，赶紧派

人前去查看，发现彭勇所住房间的床单确实被烧了一个小洞，便按照宾馆物品损坏赔偿单，收取彭勇40元的赔偿费。

在接受周口晚报记者采访时，彭勇说：“在外住宾馆，难免有损坏房间物品的时候，无论宾馆客服人员是否发现，我们都应主动承担赔偿责任，这是一个人应有的诚信。”

